
 comunicazione-istituzionale-consiglio@comune.pisa.it   

 

 

COMUNE DI PISA 

Consiglio Comunale - Seduta del 15 giugno 2020 

Estratto del verbale (Sistema Concilium) 
 

 

 

Ore 14:40 inizia la seduta  

 

Appello nominale 

14:41 APPELLO NOMINALE DI INIZIO SEDUTA 

Effettua l’appello il Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci 

Dopo l’appello, sono presenti  24  consiglieri: la seduta è valida 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

 

Comunicazioni 

14:51 Comunicazione 1 - Presidente Gennai - 1 minuto di silenzio per la scomparsa di Don Danilo  

Battaglini  

 

14:53 Comunicazione 2 - Cons. Mannocci - Transizione al Gruppo consiliare “Lega” 
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Interviene Gino Mannocci ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

14:57 Comunicazione 3 - Cons. Gambini - Cambio nome al Gruppo consiliare  

Interviene Giulia Gambini ( Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

 

14:58 RELAZIONE DEL SINDACO MICHELE CONTI E DELLA GIUNTA COMUNALE  SULL’ATTIVITÀ, IN 

AMBITO ECONOMICO E SOCIALE, DELL’AMMINISTRAZIONE COMUNALE DURANTE L’EMERGENZA 

EPIDEMIOLOGICA DA COVID – PROSECUZIONE 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

 

Question Time 

15:06 QUESTION TIME n. 1 - CASSONETTI INTERRATI INSTALLATI SULLA PIAZZA DELLA STAZIONE 

LEOPOLDA – PRESENTATO DAL CONSIGLIERE M. BIONDI (PD) SU DELEGA DEL CAPOGRUPPO IN 

DATA 11 GIUGNO 2020  

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Marco Biondi ( Partito Democratico ) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Marco Biondi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

discussa 

 

15:13 QUESTION TIME N. 2 - CONTROLLO RAZZISTA IN PIAZZA DELLE VETTOVAGLIE: QUALI 

INIZIATIVE DA PARTE DEL COMUNE – PRESENTATO DAL CAPOGRUPPO F. AULETTA 

(UNACITTA’INCOMUNE) – IN DATA 12/06/2020  

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

non discussa, poiché assente l’assessore competente per la trattazione 

 

15:14 QUESTION TIME N. 3 -  INOPPORTUNA E DANNOSA L’ORDINANZA DI CHIUSURA DEL 

LUNGOMARE DI MARINA DI PISA. - PRESENTATA DAL CAPOGRUPPO A. VERONESE (PATTO CIVICO) 

IN DATA 12/06/2020 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

Interviene Paolo Pesciatini ( Assessore Alle Attività Produttive E Commercio ) 
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Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Paolo Pesciatini ( Assessore Alle Attività Produttive E Commercio ) 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

discussa 

 

15:24 QUESTION TIME N. 4 - VOLI AEROPORTO DI PISA - PRESENTATO DAL CONS. PASQUALINO 

(LEGA) SU DELEGA DEL CAPOGRUPPO IN DATA 12/06/2020  

Interviene Giovanni Pasqualino ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Giovanni Pasqualino ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

discussa 

 

 

Interpellanze 

15:32 INTERPELLANZE N. 1 - CONTENZIOSO TRA IL COMUNE DI PISA E LA CISALPINO IMMOBILIARE 

IN MERITO AL TERRENO SITO A CROCE A MARMO – PRESENTATA DAL CONS. AULETTA 

(DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 27/02/2020  

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Andrea Serfogli ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

discussa 

 

Si ritorna alla discussione della Question Time n. 2, poiché rientrato in aula l’assessore competente 

per la discussione 

15:50 QUESTION TIME N. 2 - CONTROLLO RAZZISTA IN PIAZZA DELLE VETTOVAGLIE: QUALI 

INIZIATIVE DA PARTE DEL COMUNE – PRESENTATO DAL CAPOGRUPPO F. AULETTA 

(UNACITTA’INCOMUNE) – IN DATA 12/06/2020 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 
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Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Giovanna Bonanno ( Assessore Alla Sicurezza ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Giovanna Bonanno ( Assessore Alla Sicurezza ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

discussa 

 

 

Interpellanze 

16:03 INTERPELLANZE N. 3 - INSEDIAMENTO FORZE ARMATE ITALIANE NELLE AREE DI CAMP 

DARBY - PRESENTATA DAL CONS. AULETTA (DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 22/01/2020  

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

discussa 

 

16:21 INTERPELLANZE N. 4 - PALAZZINA VIA MARSALA 34 – PRESENTATA DAL CONS. BIONDI (PD) 

IN DATA 16/01/2020 

Interviene Marco Biondi ( Partito Democratico ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

Il Presidente del Consiglio Comunale A. Gennai,  chiede di poter effettuare una sosta di 20' della 

seduta consiliare,  in merito alla normativa Emergenza Covid19 

 

 

Appello nominale 

17:02 - APPELLO NOMINALE PER VERIFICA DEL NUMERO LEGALE  

Effettua l’appello il Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci. 

Dopo l’appello, sono presenti in aula n. 23  consiglieri: la seduta è valida 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

Si continua con la discussione della Interpellanza n. 4 
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17:05 INTERPELLANZE N. 4 - PALAZZINA VIA MARSALA 34 – PRESENTATA DAL CONS. BIONDI (PD) 

IN DATA 16/01/2020  

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Marco Biondi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

discussa 

 

 

Mozione d'ordine 

17:25 Mozione d'ordine 1 - SCOGNAMIGLIO CHIEDE DI VOTARE L'URGENZA ALLA MOZIONE 

PRESENTATA IN AULA  

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 7 contrari: 18 astenuti: 0 

respinta 

 

 

Proposta 

17:31 PROPOSTA - D.U.P. (DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE) 2020 - 2022 - MODIFICHE 

DEL PIANO DELLE ALIENAZIONI E VALORIZZAZIONI IMMOBILIARI 2020 - 2022 ALLEGATO “D”- 

PRIMA VARIAZIONE – ID 1952273 (immediata esecuzione) 

Interviene Raffaella Bonsangue ( Vice Sindaco ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Raffaella Bonsangue ( Vice Sindaco ) 

Interviene Andrea Serfogli ( Partito Democratico ) 

Interviene Raffaella Bonsangue ( Vice Sindaco ) 

Interviene Andrea Serfogli ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Raffaella Bonsangue ( Vice Sindaco ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 
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Interviene Claudio Grossi ( Dirigente Direzione Patrimonio ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Raffaella Bonsangue ( Vice Sindaco ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Raffaella Bonsangue ( Vice Sindaco ) 

Interviene Andrea Serfogli ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 17 contrari: 0 astenuti: 0 

approvata 

17:56 Proposta n. 1 - Immediata esecuzione - D.U.P. (DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE) 

2020 - 2022 - MODIFICHE DEL PIANO DELLE ALIENAZIONI E VALORIZZAZIONI IMMOBILIARI 2020 - 

2022 ALLEGATO “D”; - PRIMA VARIAZIONE – ID 1952273 (immediata esecuzione) 

Votazione: favorevoli: 18 contrari: 0 astenuti: 0 

approvata 

 

 

Mozione urgente ammissibilità 

17:58 Mozione urgente 1 - Ammissibilità/UrgenzaAEROPORTO &quot;G. GALILEI - PRESENTATA IN 

AULA DAI GRUPPI DI MINORANZA - 1° FIRMATARIA CONS. SCOGNAMIGLIO  

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Gino Mannocci ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 6 contrari: 14 astenuti: 0 

respinta 

 

 

Mozione d'ordine 

18:09 Mozione d'ordine 2 - SCOGNAMIGLIO CHIEDE SOSPENSIONE 5 MINUTI della seduta 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Gino Mannocci ( Lega ) 

Votazione: favorevoli: 8 contrari: 12 astenuti: 1 

respinta 

 

18:13 Mozione d'ordine 3 - SCOGNAMIGLIO CHIEDE SOSPENSIONE PER CONVOCARE UFFICIO DI 

PRESIDENZA  
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Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Gino Mannocci ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 9 contrari: 13 astenuti: 0 

respinta 

 

 

Mozioni 

18:19 MOZIONE N. 1 - SOSTEGNO E TUTELE PER I RIDERS A FRONTE DELLA EMERGENZA 

SANITARIA.- PRESENTATA DAL CONS. AULETTA (DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 15/04/2020 - 

AUTOEMENDATA  

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 13 contrari: 0 astenuti: 5 

approvata 

 

18:46 Mozione n. 2 - EMERGENZA CORONAVIRUS E LE STRUTTURE SOCIO-SANITARIE - 

PRESENTATA DAI CONS. SCOGNAMIGLIO E BASTA (PD) IN DATA 08/04/2020  

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

 

Mozione d'ordine 

18:52 Mozione d'ordine - Richiesta verifica numero legale 2 

 

 

Appello nominale 

18:53 - APPELLO NOMINALE PER VERIFICA DEL NUMERO LEGALE  
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Effettua l’appello il Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci. 

Dopo l’appello, sono presenti in aula n. 16  consiglieri: la seduta è valida 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

Si continua con la discussione della Mozione n. 2 

19:00 Mozione n. 2 - EMERGENZA CORONAVIRUS E LE STRUTTURE SOCIO-SANITARIE - 

PRESENTATA DAI CONS. SCOGNAMIGLIO E BASTA (PD) IN DATA 08/04/2020  

Interviene Marcello Lazzeri (Consigliere Anziano) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Veronica Poli (Lega) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 8 contrari: 10 astenuti: 0 

respinta 

 

19:12 Mozione n. 3 - MISURE URGENTI PER GARANTIRE IL DIRITTO ALL'ABITARE NEL QUADRO 

DELL'EMERGENZA SANITARIA - PRESENTATA DAL CONS. AULETTA (DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 

15/04/2020 -  

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

ritirata dal proponente  

 

19:14 Mozione n. 6 - IMPEGNO DEL COMUNE DI CONTRASTO ALLA VIOLENZA SULLE DONNE-

COVID19 – PRESENTATA DAL GRUPPO PARTITO DEMOCRATICO, 1° FIRMATARIA CONS. PICCHI, IN 

DATA 15/04/2020 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Raffaella Bonsangue ( Vice Sindaco ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Raffaella Bonsangue ( Vice Sindaco ) 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 
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Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Virginia Mancini ( Forza Italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 13 contrari: 0 astenuti: 7 

approvata 

 

 

Alle ore 19:56 16  il Presidente del Consiglio comunale, Alessandro Gennai, chiude i lavori del 

consiglio 

 

 

 


